
COMUNE DI AGRIGENTO 
Città della Valle dei Templi 

VI Commissione Consiliare Permanente 

3~ 
Verbale n-@.deI16/07/2024 

.1· 

"t.~M;ta 

~ 

;t HP < t"-'-' " 

L'anno duemilaventiquattro, il giorno SEDICI del mese di LUGLIO alle ore 11.00 si riunisce la VI 
Commissione Consiliare Pennanente in seduta di prosecuzione, giusta convocazione ai sensi dell'art. 
lO comma 8 del Regolamento per il Funzionamento del Consiglio Comunale, con il seguente o.d.g.: 

I.Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Richiesta C.U.A partecipata del Comune di linee di tpl dedicate agli studenti; 

Approfondimento e redazione atto di indirizzo sulle loro richieste; 
Fondazione e Partecipate controllate 

Sono presenti: Il Presidente Roberta Zicari, e il consigliere Margherita Bruccoleri 

Assente il consigliere Claudia Alongi, il consigliere Alessia Bongiovì 

Svolge la funzione di segretaria supplente la sig.ra Claudia Mandracchia giusta disposizione di 
servizio n 53059 del 16.07.2024. 

Il Presidente constatata la validità della seduta, avvia i lavori ai sensi dell'art. 10 comma 2, 
dando lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato all'unanimità dei 
presenti. 
Le Consigliere leggono la nota pervenuta dal C.U.A a seguito della Commissione del 14 Giugno 2024 

e redigono un atto di indirizzo che allegano all'odierno verbale affinché VENGA TRASMESSO 

ALL'Ufficio di Presidenza per essere discusso in Consiglio Comunale. 

La seduta chiude alle ore 12.15 

Si dà mandato alla Segretaria di trasmettere il presente verbale, con allegato atto di indirizzo, 

all'ufficio di Presidenza per gli adempimenti consequenziali. 

La egretaria sup,plent 
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Atto di indirizzo 

Premesso che la VI Commissione che si occupa dei rappOlii con le pmiecipate, in 
data 14 Giugno 2024 ha audito il Consorzio Universitario nella persona del 
Presidente dotto Ruvolo, per fare il punto sui traspOlii dedicati agli studenti; 

Considerato che a breve velTà pubblicato il nuovo bando di gara sul trasporto 
pubblico locale dove è possibile prevedere le nuove linee ed orari; 

Rilevato che ad oggi il nostro Comune non offre un servizio soddisfacente per gli 
studenti né per gli spostamenti verso l'Università né notturni; 

Rilevato che il C.u.A a seguito della riunione ha inviato una nota dettagliata (che si 
allega alla presente) per individuare le linee ed orari di interesse del C.u.A; 

Considerato che il servizio pubblico locale deve garantire gli studenti prevedendo 
anche la possibilità di muoversi agevolmente anche la sera; 

Rilevato che servono collegamenti per gli Uffici del Consorzio posti a Villa Genuardi 
e via Quartaro (fino a davanti la sede del Polo) ed adesso anche verso l'Ospedale 
vista la presenza di un corso di laurea in Scienze Infermieristiche; 

Considerato che servirebbe un raddoppio della attuale·linea 5; un allineamento orario 
della attuale linea 4; un incrocio tra la linea 4 e 5; collegamenti con San leone e 
Villaggio Mosè nonché un "bus a chiamata" anche come alternativa a delle corse 
orarie fisse, e soprattutto una linea serale/notturna anche festiva sulle suddette tratte; 

IMPEGNA L'AMMINISTRAZIONE ATTIVA 

Ad accogliere integralmente le sollecitazioni pervenute dal Consorzio Universitario 
ed a fame oggetto del bando di gara sul Trasporto pubblico locale. 

Agrigento, 16.07.2024 VI Commissione 


